

Б.А. Виноградов

РОССИЯ И АМУР.
ОТ НИЩЕТЫ К ДОСТАТКУ

Благовещенск
2003

Дорогие амурчане!

За время работы в Приамурье у меня было много встреч с жителями области, на которых вы задавали вопросы, высказывали свои суждения о различных аспектах жизни. Практически все наши проблемы – общие для каждого района области. Это и непомерно высокая цена на электроэнергию, сдерживающая развитие многих производств, рост железнодорожных тарифов, закрытие детских садов, сельских школ, перевод учреждений начального профессионального образования, техникумов на областной бюджет; это и проблемы неблагополучных и малообеспеченных семей, невыполнение социальных законов защиты военнослужащих и многое другое.

В этой работе я поделюсь своим видением решения некоторых из этих проблем, что позволит сделать нашу жизнь лучше, и начну с темы, которая мне наиболее близка – с образования.

Достаточно ли мы богаты для экспериментов в образовании?

В последние годы реформа образования стала непрерывной. Экспериментально вводятся единый государственный экзамен (ЕГЭ) и образовательные ваучеры. Деньги на эксперименты льются рекой, но реальные проблемы у отечественной школы вот уже много лет одни и те же:

где взять деньги на ремонт, оснащение, оборудование, учебники, зарплаты, стипендии;

чем привлечь к работе в школах учителей;

как разгрузить программы обучения?..

А как прожить учителю с семьей на его нищенскую зарплату, как одеть, обуть и накормить собственных детей, даже если их один – два? Школа стала преимущественно женской. Да и как можно обвинять в этом мужчин при такой оплате труда учителя?

Уверен, что осмысленных целей у нынешних реформаторов образования нет. Повысит ли ЕГЭ объективность оценки знаний, как это продекларировано авторами? Сотни лет в России учитель мог оценить своих учеников, а сейчас, по мнению реформаторов, не может. Вот и призывают принять участие в контроле над этим экзаменом всех кому не лень, даже прокуратуру и ФСБ.

Не обеспечит этот экзамен и доступность образования. Страна «разорвана» высокими тарифами и нищетой многих людей. Выпуск-

нику из сельской школы Амурской области, даже если он очень талантлив, но родители у него – крестьяне или сельские учителя, а то и хуже – временно не имеющие работы, каких немало сейчас в нашей стране, – этому выпускнику поехать в Москву или Петербург, а тем более жить там будет не на что.

А образовательные ваучеры, красиво названные – «государственные именные финансовые обязательства»? Их вводят для того, чтобы приучить население страны к мысли о том, что бесплатного образования не будет. В результате реформ пострадают непривилегированные слои населения, бедные регионы. Образование станет фактором, закрепляющим социальное неравенство. И это коснется каждого.

Я убежден, что не надо выдумывать кучу новых проблем, надо решать имеющиеся. Советская система образования при всех ее недостатках была одной из лучших в мире. Необходимо улучшать содержание образования, поднять зарплату учителей и укрепить материально-техническую базу школ. Это же касается учебных заведений начального и среднего специального образования, которые находятся под угрозой исчезновения, если бездумно будут переданы на местные бюджеты.

Средства для нормального финансирования образования найти можно, и государство обязано это обеспечить. Образование должно оставаться бесплатным, доступным и качественным. Только в этом – залог будущего страны.

Проблемы отцов и детей

Показатель благополучия любой страны – отношение к старикам и детям. Мы в неоплатном долгу перед старшим поколением. Трудные военные годы, послевоенное восстановление страны – все это вынесли на своих плечах наши матери и отцы, бабушки и дедушки. Без вины виноватые, они расплачиваются за наши просчеты и ошибки. Наш долг – сделать все возможное, чтобы быстро улучшить условия их жизни.

Любой нормальный человек понимает, что без решения проблемы воспитания и образования детей страна не добьется достойного будущего. Приведу выдержки из одного письма.

«Воспитываю ребенка одна. Государство «помогает» – выделяет аж 70 (!) рублей в месяц. Вот не знаю только, на что потратить эти

деньги – то ли купить 3 пакета молока, то ли 9 буханок хлеба. А только подумаю, сколько придется платить за учебу в институте, руки опускаются. Это ж надо такое придумать – платное образование! Еще полбеды, если бы была достаточной зарплата простого человека, работающего на государственном предприятии. Ну и что делать матери, у которой зарплата 3-4 тыс. рублей? Как воспитать ребенка порядочным, добрым и отзывчивым, уважающим себя и любящим свою страну?»

Западная культура, потоком хлынувшая в нашу страну, ориентирована на развитие индивидуализма и жесткой конкуренции с себе подобными. Это другой жизненный уклад, совершенно чуждый старшему поколению. Я не уверен, что наши дети способны воспринять такой образ мыслей, но если это произойдет, связь между поколениями будет потеряна. Устраивает ли нас такое положение? Меня, точно, нет.

Достойная зарплата людей – основа процветания страны

Проблема из проблем – низкая заработная плата и, как следствие, недопустимо низкий уровень жизни. Когда продукция или услуги востребованы, но зарплата ниже прожиточного минимума – это не что иное как грабеж. Такой же грабеж – низкая оплата труда работников не только бюджетной сферы, а в первую очередь тех, кто работает на производстве, особенно в сельском хозяйстве.

С древних времен известно, что рабский труд неэффективен. Но если в эпоху младенчества цивилизации рабами, как правило, становились пленные, захваченные в результате военной победы, то почему у нас «пленным» стал народ в собственной стране?

Я убежден в необходимости резко повысить зарплату людям. При этом настаиваю на мгновенном решении этой проблемы. Речь идет о системе, где каждый сможет знать, в какие сроки будет проведено такое повышение, причем реальное, а не «съеденное» инфляцией.

Пока мы этого не сделаем, а сохраним кучку богачей и огромное количество нищего народа, мы не решим проблем развития страны, в очередной раз создадим революционную ситуацию.

За счет чего может быть повышена зарплата? Во-первых, надо изменить структуру себестоимости продукции в пользу зарплаты. Во-вторых, надо наконец-то перестать давать «подачки» нашим бога-

тым гражданам в виде подоходного налога для них в размере всего лишь 13%. В мире так никто не делает. И в то же время необходимо снизить налоговую нагрузку на фонды зарплаты, иначе предприятиям невыгодно легально платить людям достойно. В-третьих, необходимо перераспределить в пользу народа сверхдоходы от реализации нефти, газа, леса, золота, других, в первую очередь невозобновляемых, природных ресурсов. Для этого требуется ввести прогрессивные рентные платежи за использование сырьевых ресурсов.

Необходимо принять для Амурской области и других приграничных территорий законы, обеспечивающие государственную поддержку их социально-экономического развития, – например, предоставить им права на часть таможенных платежей и штрафов, а значит, следует изменить таможенное и валютное законодательство.

Нужно также вводить экологические рентные платежи регионам. Это относится к проектам, которые наносят населению ощутимый экологический урон.

Уже эти меры улучшат атмосферу в обществе, создадут платежеспособный спрос, позволят достойно оплачивать предоставляемые услуги. Естественно, что, говоря о доходах населения, я имею в виду и соответствующее повышение пенсий.

Здоровье нации – здоровье каждого

Следующая проблема – здоровье. Медицина сейчас, чего греха таить, фактически стала платной, а уровень ее услуг – либо недопустимо низок, либо недоступен. При нынешней системе обязательного медицинского страхования за нас, как и прежде, платит бюджет из наших же денег, только теперь зачем-то перечисляя эти средства страховым компаниям. Причем платит так же плохо. Современное состояние медицинского обслуживания в России заставляет врачей и руководителей медицинских учреждений прибегать к недопустимым мерам, чтобы обеспечить лечение и уход за больным. Рентген, флюорография – за это берут деньги либо требуют, чтобы принесли пленку. Рентгенологи часто требуют прийти со своими материалами. Перевязки, шприцы – также за деньги. Нам зачастую приходится оплачивать медицинские материалы и процедуры, несмотря на полисы.

Есть у человека полис или нет, больница все равно нищая, и больным предлагается с этим мириться. "Не так давно один из наших родственников сломал ногу, – рассказал мне преподаватель од-

ного вуза. – Его привезли в больницу. Нам объяснили, что необходимо иметь собственное постельное белье, бинты, шприцы, системы для капельниц, а еще – лекарства». Подобные взаимоотношения между лечебным учреждением и пациентом обусловлены хроническим недофинансированием лечебных учреждений.

Считаю, что медицинские работники должны зарабатывать столько, чтобы им хватало на нормальную жизнь. Профессия эта благородная, учиться на нее сложно, и это должно компенсироваться последующим достойным вознаграждением за труд. Убежден, что в идеале медицина должна оставаться для граждан либо бесплатной, либо оплачиваемой в минимальных пределах. А для этого необходимы значительные инвестиции, справедливая система медицинского страхования. В этом уже контроль и гарантии со стороны государства строго обязательны.

Зима в России всегда внезапна

Не менее, чем зарплата, людям необходимо нормальное жилье. В стране сложилась тяжелая ситуация с жилищно-коммунальным хозяйством. Состояние жилищного фонда и систем обеспечения жилья теплом, электроэнергией и другим необходимым для жизни стало без всяких преувеличений критическим.

В Амурской области износ водопроводных сетей – около 70%, а состояние котельных и тепловых сетей – хуже среднероссийского. Совершенно очевидно, что для замены основных фондов требуются огромные инвестиции. И конечным результатом реформы ЖКХ должно стать обновление энергетических систем, тепловых и водопроводных сетей, жилищного фонда.

Кажется, все очевидно. Но не будем забывать и об обратной стороне реформ – неуклонно растущих тарифах. Любые нынешние повышения зарплаты бюджетникам и пенсий с лихвой «съедаются» энергетиками и коммунальщиками. Своих средств у них не хватает, все уходит на поддержание систем в рабочем состоянии. Нужны внешние инвестиции, чтобы развивать энергетику и ЖКХ не за счет наших карманов. А это должно обеспечиваться активным участием государства в реформе ЖКХ, в том числе финансовым, а не пассивным наблюдением за его конвульсиями.

Повторю то, что уже было сказано. Все реформы надо начинать с повышения зарплаты. Затем проводить реформы ЖКХ и энергети-

ки с учетом того, что изменение тарифов будет происходить только раз в год и фиксироваться в бюджете при его принятии.

Что касается тарифов, то думаю, что они должны устанавливаться одинаковыми на всю территорию страны и жестко контролироваться Министерством по антимонопольной политике.

Мои пути-дороги...



*Анна Сергеевна.
После снятия блокады
Ленинграда.*



*Алексей Маркович.
Конец войны.*

Я родился в 1948 году в обычной семье. Моя мама — Виноградова Анна Сергеевна — родилась в деревне Харино, Ржевского района, Калининской (ныне Тверской) области в большой и трудолюбивой крестьянской семье. Кроме нее, в семье были еще три сестры и брат. От нашей деревни теперь, к сожалению, практически ничего не осталось. Когда осенью 2001 года мы с братьями приехали в деревню, в ней было всего два ветхих дома. Многочисленная моя родня по линии матери живет в Питере с послевоенных времен.

Мама в 1939 году поступила учиться в Ленинградский индустриальный техникум. В 1941 году началась ее новая жизнь, в которой была вся блокада — от первых до последних дней. Войну она проработала санитаркой в госпитале, затем на заводе “Вектор”. В годы блокады вступила в партию, познакомилась с моим отцом, за которого и вышла замуж. Мой отец — Штейнберг Алексей Маркович — родился в городе Ружин на Украине. Рано остался сиротой и до 14 лет воспитывался у бабушки в деревне. Затем поступил в ФЗУ и после его окончания трудился на Днепрогэсе. После службы в армии учился в военном училище, которое окончил в 1941 году, накануне войны. Воевать ему пришлось на тяжелом Ленинградском фронте, где он в 1941 году вступил в партию. Отец прошел

Пулковские высоты и Невский плацдарм и испытал много чего еще. Судя по фронтовым фотографиям, друзей на войне у него было много. Он был человек веселый, любил компанию. Войну закончил в Румынии капитаном, с несколькими ранениями, инвалидом войны.

В 1956 году мы всей семьей переехали к родственникам в город Ейск Краснодарского края. Там мы построили дом, посадили сад, родители воспитали нас — троих детей. Думаю, что свои задачи на земле они выполнили с честью, пусть земля им будет пухом! После 8 классов я уехал учиться в Ростов, поступил в электротехнический техникум, окончив его, работал электромонтером на заводе. Одновременно учился в Новочеркасском политехническом институте, затем перевелся в Ленинградский институт текстильной и легкой промышленности. В вузе познакомился со своей будущей женой — Галиной Васильевной, с которой мы вместе уже более 30 лет.

Практически всю свою сознательную жизнь наша семья связана с образованием. Галина Васильевна работала в Благовещенске в ДальГАУ, затем в АмГУ, сейчас трудится деканом в Академии труда и социальных отношений. Дочь — Елена Борисовна — работает доцентом в Санкт-Петербургском государственном политехническом университете, внук Андрей учится в школе. Окончив институт, я работал в Белоруссии, Ленинграде, защитил кандидатскую и докторскую диссертации, стал профессором.

С 1988 по 1998 год работал в Благовещенске ректором Амурского государственного университета.

За это время провел работу по превращению технологического института в современный университет. Уверен, что амурчане высоко ценят свой университет, многие из них стремятся получить в нем образование.

В конце 1998 года правительством во главе с Е.М.Примаковым я был приглашен на работу в Москву. С 1998 по 2002 год работал заме-



*Б.А.Виноградов (слева).
На военных учениях. 1975*



*С внуком в построенной
своими руками бане.*

стителем министра Министерства образования Российской Федерации. По поручению Президента РФ В.В. Путина организовал разработку федеральной целевой программы «Развитие единой образовательной информационной среды», начавшуюся в 2001 году с целевой поставки средств информатизации в сельские школы Российской Федерации.

За информатизацию школ России и развитие науки был удостоен Русским библиографическим институтом почетного звания «Человек года 2001». Награжден различными грамотами, знаком «Почетный работник высшей школы». Являюсь заслуженным деятелем науки Российской Федерации, действительным государственным советником Российской Федерации второго класса. Работая в министерстве, постоянно помогал дальнейшему развитию не только Амурского университета, но и всей системы образования Амурской области. Был уволен из министерства как противник непродуманных и вредных реформ в образовании.

С 2002 года работаю директором департамента внешних связей федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть». Оказываю помощь в развитии телевидения и радиовещания в Амурской области, организовал работу по подключению школ области к Интернету, решаю другие вопросы развития образования. Помог завершить строительство спортивного комплекса и общежития АмГУ. В 2003 году введен в строй первый на Дальнем Востоке региональный центр поддержания здоровья, созданный при моем участии. Могу с полным основанием сказать, что построил дом – я имею в виду Амурский университет, воспитал дочь, воспитываю внука. Посадил множество деревьев, построил немало объектов. Обязательства, которые брал, всегда старался выполнять. Еще в молодости, работая командиром студенческих строительных отрядов, понял, что власть – это ответственность, и стараюсь следовать этому принципу всю свою жизнь.

Возьмемся за руки друзья, чтоб не пропасть поодиночке...

Самое главное для развития не только нашей области, а и всей России – не довольствоваться существующим положением вещей. В нашей стране не должно быть одинокого, всеми брошенного народа. Дальнейшее развитие страны с бездумной тратой ее природных ресурсов пора прекращать, переходя к инновационному разви-

тию за счет научно-технологического прогресса. Иначе мы так и будем оставаться в глазах всего мира богатейшей территорией с очень бедным народом. Развитие страны должно быть основано на приоритетном финансировании образования, науки и широком внедрении новых технологий. Вот те точки опоры, которые выведут нас в группу мировых лидеров.

Все силы должны консолидироваться и развивать страну, опираясь на лучшие традиции народа. Нам надо преодолеть несогласия и споры, объединить активных людей для общей работы в интересах страны. Думаю, что никто не рассчитывает на то, что жизнь сама по себе все расставит на нужные места, тогда и заживем как в сказке. Не получится. Мы обязаны сделать все, чтобы наша страна стала процветающей. А для этого важно выбирать дельных представителей во все органы власти, кто на деле доказал, что служит народу.

Моя общественно-политическая позиция

Политика – это организация достойной жизни и потому может и должна быть только нравственной. Думаю, что каждому человеку очень важно иметь политическую позицию. Изложу свою.

В разное время я был депутатом и заместителем председателя Амурского областного Совета народных депутатов, вице-президентом Российского Союза ректоров. Являюсь членом партии «Единая Россия».

Этот выбор не случаен. Центристская позиция была характерна для меня на протяжении всей жизни. Убежден, что всем нам надо уйти от крайностей, консолидировать общество, работать на благо всех граждан страны.

Еще раз повторю то, что говорил ранее: главное в нашей жизни всегда решается не где-то в центре, а у себя дома – в селах или поселках, городах, на региональном уровне. Знаю по собственному опыту, что успешно работать можно и нужно в любых условиях. Идеальных условий не бывает.

Много лет назад, не в самые легкие годы, когда я решал задачу превращения технологического института в Амурский университет, ситуация была гораздо хуже, чем теперь: страна разваливалась на глазах. Поверивших в идею создания университета было мало, скептиков и нытиков – гораздо больше. Однако мы сегодня видим, что наш университет живет и развивается, строит новые корпуса, учит

тысячи амурских парней и девчат, недавно отпраздновал свое десятилетие. Будущее не за скептиками. Нужно предлагать и созидать новое, не сомневаться, не оглядываться назад.

Нужно дело делать!

Дорогие амурчане!

У каждого человека есть родина, у нас – Россия.

Можно бесконечно говорить о том, что не все ладно в государстве российском, и при этом ничего не делать. А делать необходимо. Именно этого принципа я придерживался всегда: лучшее слово – это дело.

Те, кто знает меня, знакомы и с другим моим правилом: дал слово – держи его! Этому меня учили родители, учителя, рабочие наставники. Мне нет необходимости прикрываться красивыми легендами, это удел слабых. За меня говорят мои дела. Амурский государственный университет – одно из подтверждений этих дел.

Я никогда не искал легких дорог. Не ищу их и теперь. Напротив, оценивая ситуацию в стране, в регионе, понимаю, что баллотироваться в депутаты Государственной Думы РФ сегодня – серьезный шаг. Ведь ответственность за все, что произойдет с нами в ближайшие четыре года, будет нести и депутат. Правительство назначили, не справилось – убрали. А у депутата нет права не справиться с поставленными задачами, он в ответе перед своими избирателями.

Чего мы добились за эти годы? Колоссального социального неравенства. Неравенства в образовании, медицинском обслуживании, юридическом обеспечении, в правах на жилье, на труд. Неравенства регионов.

Мы можем и обязаны сделать нашу жизнь достойной! Мы можем и должны заставить власть работать в интересах народа! И прежде всего отдать людям то, что является их по праву: нефть, газ и другие природные ресурсы. Богатство страны должно принадлежать всему народу.

Считаю необходимым срочно внести на рассмотрение федеральных властей пакет важнейших государственных документов, связанных со 150-летием освоения русскими Дальнего Востока. Такие документы разработаны. В них отражены наиболее

острые проблемы нашего региона, Амурской области и пути их решения. Мы не должны быть задворками российского государства. Предки дальневосточников пришли пешком, чтобы осваивать богатый край. Сегодня дальневосточники забыты, получают нищенскую зарплату. Когда-то повышение зарплаты начинали с Дальнего Востока. И это было разумно: Дальний Восток – форпост страны. Такую практику следует возрождать. Повышение зарплаты должно начинаться с нашего региона, нельзя допустить, чтобы дальневосточники были брошены и забыты властью!

НЕОБХОДИМО РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ ВСЕХ РОССИЯН НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Законодательно обеспечить улучшение жизни людей, достойную заработную плату. Отменить налог на прибыль для больниц, учреждений образования и культуры. Вернуть престиж труду учителей, врачей, работников культуры, военных – всех, чьи доходы зависят от бюджета.

Внести изменения и дополнения в пенсионное законодательство, устранить несправедливые перекосы в размерах пенсий. Обеспечить сохранность и эффективность использования пенсионных накоплений.

Необходима программа научно-промышленного развития страны. Россия не должна превращаться в сырьевой придаток других государств. Мы – великая страна и всегда должны помнить об этом!

Должны строиться промышленные предприятия, ГЭС, другие объекты народного хозяйства... Но при этом недопустим любой урон экологии и качеству жизни людей. Считаю законодательную защиту интересов жителей территорий, подвергающихся неблагоприятному экологическому воздействию, одной из приоритетных задач Государственной Думы.

Дальний Восток – активный участник приграничной торговли. Почему в таком случае львиная доля таможенных платежей и налогов уходит в Центр, минуя местные бюджеты? В результате такой неадекватной политики китайские города развиваются, а российские влачат жалкое существование.

ПУТИ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ АМУРЧАН

Первым шагом должно стать обеспечение главных жизненных потребностей жителей области: качественная питьевая вода, здоровое и полноценное питание, добротное жилье.

Уверен, что должен быть создан областной стандарт качества жизни, обеспечивающий единый подход к каждому жителю Приамурья. Мы должны полноценно жить, а не выживать.

Мы имеем право и обязаны жить лучше.

ДЛЯ ЭТОГО НЕОБХОДИМО СЛЕДУЮЩЕЕ

Амурская промышленность – ключевой фактор развития. Подняв ее, мы сможем развивать и остальные отрасли экономики. Будут инвестиции – будут работать предприятия – люди будут получать достойную заработную плату – улучшится их благосостояние.

Во всех сельскохозяйственных районах области обеспечить поддержку сельхозпроизводства и повышение его эффективности. Особое направление – создание предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции. В тесном взаимодействии производителей и переработчиков – залог успеха. Проблемы села – наши общие проблемы.

Развивать систему потребительской кооперации области. Для этого следует разработать федеральный закон о потребкооперации.

Коренным образом изменить отношение властей всех уровней к социальной сфере. Сегодня она финансируется по остаточному принципу. Наша задача – сделать ее приоритетной.

Усилить государственный и общественный контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда, включая порядок привлечения иностранной рабочей силы.

Законодательно определить гарантированный объем бесплатной медицинской помощи, а также развития в стране фармацевтической и медицинской промышленности, вплоть до установления налоговых льгот. Лекарство не должно быть предметом роскоши – это жизненная необходимость.

Одно из основных направлений развития социальной сферы – здоровье матери и ребенка, основы будущего нашей облас-

ти и всей России. Большого внимания требует развитие амурского массового спорта.

Отстаивать бесплатность, доступность и качество образования, добиться отмены обязательности единого государственного экзамена (ЕГЭ) и других вредных для страны реформ образования. Повсеместно внедрять программу индустрии образования: обеспечение школ мебелью и учебной техникой, а школьников – дешевыми и качественными учебными материалами, школьной формой и питанием. Все это должно производиться на местных предприятиях, что позволит поднять промышленность области, в том числе пищевую и легкую.

Еще одна важная задача – обеспечить защиту интересов молодых людей путем принятия федерального закона «О молодежи», в котором будут закреплены права на учебу, труд, жилье и т.д. Почему здесь нужен именно закон? Чтобы можно было спросить за его выполнение.

Считаю необходимым принять программу развития Благовещенска как одного из важнейших торговых, промышленных, научно-технических и образовательных центров Дальневосточного региона.

Возродить и эффективно использовать потенциал промышленных предприятий в городах Зея, Шимановск, Райчихинск.

Особое внимание нужно уделить городам Свободный, Белогорск, Тынды как важнейшим транспортным и промышленным узлам нашего региона, возрождению населенных пунктов вдоль БАМа и Транссиба.

В числе приоритетных задач – государственный подход к реформированию ЖКХ; поддержка предприятий малого и среднего бизнеса, освобождение их от непосильных налогов и произвола чиновников. Количество чиновников всех уровней необходимо резко сократить по всей стране и увязать их зарплату с уровнем жизни населения.

Географическое положение области уникально. Наша область – жемчужина Дальнего Востока. Туризм, если его грамотно развивать, может стать дополнительным источником поступлений средств в бюджеты всех уровней.

Конечно, круг проблем нашей области гораздо шире и одним перечислением их не решить: нужна постоянная и кропотливая работа.

Здесь представлены лишь некоторые направления действий депутата Государственной Думы.

В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ ЕСТЬ ЗАДАЧИ, КОТОРЫЕ БУДУ РЕШАТЬ НЕЗАВИСИМО ОТ ИСХОДА ВЫБОРОВ

Буду добиваться, чтобы в каждом амурском доме был обеспечен уверенный прием как минимум четыре федеральных телевизионных и двух радиоканалов.

Завершу начатую мною программу по информатизации школ, чтобы каждый амурский школьник имел доступ в Интернет и в каналы «Школьник-ТВ». Помогу создать областной научно-образовательный телерадиоканал и Интернет-портал.

Буду продолжать оказывать помощь в развитии Амурского государственного университета и всей системы образования в области.

Я сделал свой выбор. Теперь слово за вами!

Б.А.Виноградов

РОССИЯ И АМУР. ОТ НИЩЕТЫ К ДОСТАТКУ

Отпечатано на средства избирательного фонда кандидата Б.А.Виноградова.

Подписано к печати 27.10.03. Формат 60x84/16. Усл.печ.л. 0,93, уч.-изд.л. 1,18. Тираж 10000.

Заказ .

Отпечатано в типографии «Радуга» ЧП Сикорский В.Ю. (лиц. ПД №00730). 675000, Благовещенск, пер. Св. Иннокентия, 1, Тел. 42-58-73.